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گراميدانش   : آموز 
  ! صحيح را داريدهايي پاسخ خود با پاسخاين قسمت را فقط در صورتي ببينيد كه قصد مقايسه

 
  . که کدام افراد داراي تحصيلات دانشگاهي هستند واضح استکند، زيرا ايناين جمله يک مجموعه مشخص مي)  الف- 1

لذا . شودي شخصي تعيين ميطبق سليقه و ظر هر کس متفاوت است کارمند داراي خلاقيت هست يا نيست، از نکه يکاين) ب
  . کنديک مجموعه را مشخص نمي

 
  :  پاسخ هر مورد- 2

823هاي آن چون مجموعه فوق سه عضو دارد، تعداد زيرمجموعه •  :  است=

}}{,,{,}}{,{,}}{,{,},{,}}{{,}{,}{, cbacbcabacba∅   
 :  زيرمجموعه دارد8مشابه مورد قبل، اين مجموعه نيز  •

}},{,,{,}},{,{,}},{,{,},{,}},{{,}{,}{, 2121212211212121∅   
 
  :  ابتدا بهتر است هر مجموعه را با عضوهايش معرفي کرده و سپس به زبان رياضي بيان کنيم- 3

},,,,,,{اين مجموعه بصورت  • 12صورت به اعداد فرد چون است،  191715131197 +k بنابراين مجموعه به هستند ،
 : شودبان رياضي بصورت زير نوشته ميز

},|{ 9312 ≤≤∈+= kNkkA 
 : شودبا توجه به اعضاي مجموعه، مجموعه بصورت زير نوشته مي •

},|{ 424 ≤≤∈+= kWkkB D   
 : لذا. است...  و ۵، ۴، ۳، ۲کنيم مجموعه، مجذور اعداد مشاهده مي •

},|{ 22 ≥∈= kNkkD   
 
   :فصل اين آموزشي يوهجز در شده گفته نکات طبق - 4

ي اعداد طبيعي فقط شامل ولي مجموعه. باشدي اعداد صحيح شامل اعداد منفي، صفر و مثبت ميدرست؛ زيرا مجموعه •
 . اعداد مثبت است

 .  داد۱توان به هر عدد صحيح مخرج که ميدرست؛ با توجه به اين •

 . ها استي تمام مجموعه زيرمجموعه∅ي درست؛ زيرا طبق نکات گفته شده در جزوه، مجموعه •

 . ∅⊃∅درست؛ چون فقط  •

},{نادرست؛ مثلاً براي  • 21=A و },,{ 431=B داريم BA  ي عضو مجموعه۱بينيد که عدد با اين حال مي. A∈1 و ⊅
Bهم هست  . 

 
  : کنيمها و شرايط داده شده عمل مي با توجه به عبارت- 5

13در فرمول  • −k بجاي k دهيمرا قرار مي) ۵ و -۳فقط اعداد طبيعي بين  (۴ و ۳، ۲، ۱ اعداد : 

},,,{ 11852=A   
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 : دهيم را قرار مي١ و D ، -١ ، -٢ ، -٣ ، -۴عددهاي مشابه مورد قبل  •

},,,,{ 02
1

5
4

10
9

17
16=B   

 
  :  يکسان باشندB و Aها برابرند، لذا بايد عضوهاي چون در هر مورد مجموعه - 6

 : دهيمدو مشترک است، دو عضو ديگر را با هم برابر قرار مي در هر ۵که عدد با توجه به اين: مورد اول •

122321 −=→−=→=− nnn  
13231232 −=→−=−→−=−+→−=+ mmmnm )(   

 : دهيمدو عضو را برابر هم قرار مي: مورد دوم •

541 =→=− xx   
253 =→=+ yy   

 
ي ي اول يک عضو دارد ولي مجموعه از طرفي مجموعه.ان باشند پس بايد اعضايشان يکس، چون دو مجموعه با هم مساوي هستند- 7

  . ي دوم با هم برابرنددوم دو عضو دارد، پس دو عضو مجموعه
630525325 =→−=−→−=− xxxx   

762525بنابراين تنها عضو دو مجموعه برابر  −=−=− )(x 7 بوده و در نتيجه−=mاست  .  
 
  :مفهوم مقسوم عليهبا توجه به  - 8

• },,,,,{ 1896321  
 : بنابراين.  بر آن عددي طبيعي شود۱۸، عددي است که تقسيم ۱۸عليه عدد توجه کنيد يک مقسوم •

},|{ NkNkk ∈∈ 18   
 
  : يکسان باشنددو مجموعه  اعضاي بايد - 9

33 =→= xx }{}{   
4737 −=→=−→=− yyyx   

 
  : موردپاسخ هر  - 10

CAابتدا  •  : کنيم را تعيين مي−

}{)(}{ 22 =−=− CABCA ∩   
221 عضو دارد، لذا ۱ي فوق مجموعه   .  زيرمجموعه دارد=

CBابتدا  • AC و −  : کنيم را تعيين مي∩
    },,,{)()(},{,},{ 43213142 =−==− ACCBACCB ∩∪∩   

1624 عضو داشته و لذا ۴ي فوق جموعهم   .  زيرمجموعه دارد=
BCابتدا  • AB و −  : کنيم را تعيين مي−

∅=−−=−=− )()(},{,},{ BCABBCAB ∩1354   
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12 صفر است، لذا تعداد اعضاي مجموعه =Dزيرمجموعه دارد  .  
 

  : ر مورد پاسخ ه- 11
BAچون  •  :  نباشد، لذاB وجود ندارد که در A است، بنابراين عضوي در ⊃

∅=− BA 
BAچون  •  :  است، لذا طبق نکات ذکر شده در جزوه داريم⊃

BBA =∪ 
BAون چ •  :  است، لذا طبق نکات ذکر شده در جزوه داريم⊃

ABA =∩ 
 : واضح است که •

BB =∅∪   
 : دانيمطبق تعريف تفاضل مي •

∅=−∅ A  
 

  : کنيم را مشخص ميBي  ابتدا مجموعه- 12
},,,,{ 65432=B   

  : بنابراين
},,{},,,,{ 3165432 mAB −=−   

},,{چون  654=C 2، بايد=mباشد تا تساوي مورد نظر برقرار گردد  .  
 

BBA: دانيم بله، زيرا طبق نکات ذکر شده در جزوه، مي- 13 BAB: دانيماز طرفي مي. ∩⊃ ∪⊂ .  
 

  :با توجه به مفاهيم مربوطه - 14
  
  
  
  

)()( BABA ∩∪ −                        )(])([ ABCBA −−∩∪  
  
 

  :مشابه تمرين قبل - 15
  
  
  

)( BAA ∩−                                 ∅=− ABA )( ∩  

A B

C

A B

A B A B
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  آموزان نشي داو به عهدهبقيه موارد مشابه 
 

  :با استفاده از نمودار درختي - 16
 ) الف

  
  
  
  
  

  

  S=})د,د,د (,)د,د,پ (,)د,پ,د(,)د,پ,پ (,)پ,د,د (,)پ,د,پ (,)پ,پ,د (,)پ,پ,پ ({
  : نويسيمهاي مطلوب اين قسمت را مي حالتSي با نگاه به مجموعه) ب

  A=})د,پ,پ (,)پ,د,پ (,)پ,پ,د ({
   :در نتيجه

8
3=)(AP  

  : لذا. احتمال اينکه حداقل يک دختر باشد يعني يک دختر يا بيشتر) ج
   B=})د,د,د (,)د,د,پ (,)د,پ,د(,)د,پ,پ (,)پ,د,د (,)پ,د,پ (,)پ,پ,د ({

  : در نتيجه

8
7=)(BP   

  : نويسيما مي عضوهايي که تعداد دخترها از پسرها بيشتر باشند رSي با نگاه به مجموعه) د
  C=})د,د,د (,)د,د,پ (,)د,پ,د(,)پ,د,د ({

  : در نتيجه

2
1

8
4 ==)(CP   

 
  .Sn)(=16 واضح است - 17

},,{: هاي ممکن برابر است باحالت) الف 15105=A  16: در نتيجهو
3=)(AP .  

},,,,,,{: هاي ممکن برابر است بالتحا) ب 16151413121110=B16:  در نتيجه
7=)(AP .  

 
  :توان از نمودار درختي بهره گرفتمي - 18

}),(,),(,),(,),(,),(,),(,),(,,),(,,),({) الف 666212615141312111 ……=S  36در نتيجه و=)(Sn .  
}),(,),(,),(,),(,),(,),(,),(,),(,),{(: هاي ممکن برابر است باحالت) ب 553525533323523222=A  هدر نتيجو :  

4
1

36
9 ==)(AP  

 پ

 د
 پ

 فرزند اول

 د
 د

 پ

 د

 پ

 د
 پ

 د
 پ
 د
 پ

 فرزند سوم فرزند دوم
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  : هاي ممکن برابر است باحالت) ج
)},(,),(,),(,),(,,),(,),(,,),(,),(,,),{( 656454634362326121 ………=B  

12: در نتيجه و Bn)(=15لذا 
5

36
15 ==)(BP .  

)},(,),(,),(,),{(: هاي ممکن برابر است باحالت) د 36455463=C .مشابه ساير موارد:  

4
1

36
94 ==→= )()( CPCn  

  
  

  



 

 حقيقيعددهاي 
۲ 
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